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In de stelling: Wit: Kgl, Dh4, Tfl,
Lh6, Pe2, Pgb, a2, b2, d3, g2, h2.
Zwart!Kg8, Db6, Tc8, Tf8, Lg7, Pd7,
Pf6, a7, b5, d4. e7, f7, g6, h7 was de
eerste vraag wat zwart hier nog
heeft tegen 16L:g7K:g7 gevolgd
door een dubbel kwaliteitsoffer op
f6. Zou wit inderdaad zo voortzet-
ten, dus 16L:g7 K:g7 17T:f6,P:f6
18T:f6 dan moet zwart met de ko-
ning terugnemen; 18...K:f6 wat ech-
ter ook voldoende is. Wit kan niet af-
doende van de slechte stelling van
de zwarte koning profiteren, zoals
makkelijk te controleren valt. De
witspeler zag dat natuurlijk ook en
besloot daarom zijn stelling nog wat
te versterken, om zo alsnog dat idee
succesvol uit te kunnen voeren. In
de partij volgde 16Pg3,Tc2 17Pe4.
De zwartspeler heeft zich zo goed
mogelijk op de koningsvleugel op-
gesteld. Dit is hier echter niet vol-
doende zodat hij moet proberen de
witte stukken af te leiden van de
aanval. De opgave was hier wat
zwart nu nog heeft tegen L:g7 ge-
volgd door P:f6 etc. In_de partij
volgde 17...Dc6! De witspeler moet
nu rekening houden met een even-
tueel mat op g2 en met Tcl om een

volgende gedwongen.
18L:g7.K:g7 19T:16,P:16
20T:f6,Tcl+ 21Kf2. Na 21Tf1,T:f1+
22K:f1 heeft wit 2 lichte stukken
voor de toren echter zwart wint nog
een derde pion wat voldoende voor
de winst moet zijn. Na 21Kf2 volgde
21..DC2+ 22Kg3,h6! Nu werken
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aanvalsideeén als  23T:f7+,T:f7
24Pe6+,Kg8! of 23Peb6+,f:e6
24T:f8,K:f8 25D:h6+ Ke8
26Dh8+ Kd7 27D:d4+ Kc8 niet. In
de partij volgde 23Tf3,Dc7+

24Kh3.Tc6! Er dreigde T:f7+ ge-

toren af te ruilen. Daarom was het
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volgd door Pe6+ met damewinst. Er
volgde nog 25Tf2.f5! 26Pc5h:gh
27D:d4+,e5 0-1. )

In de stelling: Wit: Kh3, Td8, Td2,
P13, a3, b2, 2, g3, h2

Zwart: Kg7, De2, Pe3, a5, {7, g6, h7
werd 't vervolg gevraagd van een
petit combinaison. Zwart kon hier
winnen met 1..Dfl+ 2Kh4,Pg2+!
Na 2...Pf5+ 3Kg4 ziet wit nog kans
te ontsnappen. Na 2..Pg2+ loopt
wit na 3Kg4.h5+ 4Kgb5,f6 mat of
4Kh3,Pf4++ 5Kh4, Dh3+ 6Kgb5,Dg4
mat. Het enige wat wit nog kan pro-
beren is 3Kh3. Pf4++ meteen levert
dan niets op. Zwart kan echter eerst
nog rustig 3...h5 spelen, waarna wit
verloren staat. Bijv.: 4g4,Pel+! etc.
of 4Pg5 wat veld h3 dekt, echter
4..Pf4++ 5Kh4,Dh3+!' 6P:h3,Pg2+
7Kg5.f6 mat.

De oplossing van de derde opgave
krijgt u volgende week. Nu tot slot
nog een leuk probleempje.

Zwart is aan zet en lijkt via een sim-
pel trucje te kunnen winnen. Hoe?
De schijn bedriegt hier echter want
hoe weet wit dit toch nog te win-
nen?
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